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Hiemesch Ferencz.
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Tegnapelőtt óta Hiemesch Ferencz 
Brassó város polgármestere.

A mérsékelt szászok örömujjongva 
ünnepelték meg jelöltjük fényes diada
lát és fáklyás zenét rendeztek teg
napelőtt este tiszteletére.

Lélekben mi is ott voltunk ma
gyarok az örvendök között s az a fák
lyás zene a mi tiszteletünknek és ra
gaszkodásunknak is kifejezője volt az 
uj polgármester iránt.

Mindjárt akkor, a midőn a polgár
mester választás legelőször szóba jött 
Jakobi Károly lemondásával: a ma
gyarok várakozásteljes óhajtása Hie- 
mésch Ferencz felé fordult, azonban 
anélkül, hogy megválasztatását illetőleg 
a „zöldek“ ismeretes érvelése követ
keztében, csak haló vány reményt is 
táplálni merészeltünk volna.

És ime, alig néhányat fordult az 
idők kereke és a mérsékelt szászok is 
Hiemesch Ferencz mellett foglaltak ál
lást sőt az oláhok is őt vallották je
löltjüknek : ellenben ellenei a „zöld“ 
szászok önmagok között meghasonlot- 
tak és mindezek folytán a hétfői vá
lasztás eredményeképen nemcsak a szá
szoknak örömére, har em a mi mege
légedésünkre is Hiemesch Ferencz lett 
Brassó város polgármestere.

Nagyon természetes és ezt ne
künk Hiemesch Ferencz nem fogja rósz 
nevén venni, hogy még nagyobb volna 
a mi megelégedésünk, ha magyar em
bert választottunk volna meg.

Mert hiába, ez már úgy benne 
van a levegőben itt mi nálunk és bi
zonyára nem mi magyarok kezdtük ezt 
a divatot, hogy első sorban — fáj
dalom — nem a képességet nézzük, 
hanem azt, hogy fajunkhoz tartozik e 
vagy nem a megválasztandó jelölt.

De ha már magyart nem választ
hattunk, őszinte örömmel és nem kény
szerűségből vagy közönynyel adtuk a 
három jelölt közül Hiemesch Ferenczre 
mi magyarok egytől egyig 
szavazatunkat.

Midőn Hiemesch Ferencz, mint uj 
polgármester, az esküt letette, a kép
viselőtestülethez intézett beszédében 
azt a kijelentést tette, hogy uj hivata
lában a j o g és az igazság 
tisztelete ésarészrehajlat- 
lanság fogja vezérelni és azon 
lesz, hogy a polgárok kölcsönösen t ü- 
r e 1 m e t tanúsítva egymás iránt, 
békeségben éljenek a város 
falai között !

Megvagyunk győződve arról, hogy 
úgy Alesius Oszkár mint Schnell Al
fréd is ugyanezen elvek által vezéreltette 
volna magát, ha polgármesterré vá- 
lasztatik.

De Hiemesch Ferenczben már eddig

A brassói Lapot“ tarczája.

Hangulat.

Mi oly szép a hervadásban, 
Falevelek húllásában ?
Tán az emlék, tán a bánat, 
A mi bennünk néha támad.

Mért vagyunk oly bús, merengő, 
Hogyha suttog, súg a szellő ?
Tán, mert a szív rejtekében 
Valami igy suttog éppen.

Tán az ősznek bánatképe 
Á mi éltünk eltűnt fénye, 
Siró szellő sóhajtása 
Fájó szivünk zokogása . . .

Csetényi Gyula.

Igények.
A „ Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

Anna napját ünnepelték a fürdőtelepen, 
a szálló, a gyógyterem zászlódiszt öltött s 
a kéjvonatok százával hozták a környék s a 
főváros vendégeit.

Az egyik rendes személyvonattal jött 
meg Keresztes Árpád, akit barátai — ilye
nek is voltak ? — a bolygózsidónak szoktak 
nevezni. Sok év előtt ugyanis a szerelem 
csalódottja lön és azóta szive sebére hegget, 
gyógyulást keresni egyre bolyg, vándorol 
vidékről vidékre, sehol sem pihentetve meg 
fáradt tagjait 24 óránál tovább.

Mikor megérkezett a szállóba s látta a 
fürdőnek mulatni, ünnepelni készülő népét, 
niint a ki a legroszszabb időben jött, elko
morult. Azután felsietett, bár ingatag léptek
kel, emeleti szobájába.

Késő estig nem is jött elé onnan. Min
den érkezőt nehány ismerős fürdövendég fo
gadta, csak a barna ifjút nem ismerte senki 
és igy mindenki ismerni szerette volna. De 
az itju nem mutatkozott sem az ebéden, sem

a délutáni összejöveteleken, sem pedig a 
táncznál, mely pontban nyolcz órakor kezdő
dött meg.

— De hát akkor minek is jött ide — 
kérdezték egymástól a leányok. Az ifjú pe
dig szobájában ült s egy könyvben lapozga
tott. De nem tudott elmerülni az olvasásba. 
A zene felhangzott szobájába, s ö végigsi- 
mitva homlokát, el-elmerengett. Épp az év
forduló napja volt megcsalatásának, megaláz
tatásának keserű évfordulója.

Igytépelődött, kínlódott magában, mikor 
a szálló tulajdonosa kopogtatott. A vendégek, 
inkább a leányokat értve, küldték fel követül 
az ifjúhoz.

— Bocsánat, hogy zavarom, nem tet
szik lejönni a báli terembe ?

— Igaz, igaz I úgy illenék.
— Mindenesetre feltűnést kelt urasá- 

god távolmaradása.
A csel sikerült, Keresztes gépiesen ölté 

magára frakját s követte a szálló gazdáját 
a tánczterembe, hol unottan ereszkedett le 
egy székre, mig minden tekintet rajta 
függött.

# *
#
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is bő alkalmunk volt megismerni ezen eré
nyeket, mert Hiemesch Ferencznek egyik 
legmegbecsülhetetlenebb jellemvonása 
az a szeretetre méltó 
modor, a mely a vele való érintkezést 
mindenkinek nemcsak le
hetségessé, de kedvessé is teszi, 
és a mely nem engedi észrevennünk 
benne se a magán se a hivatalos érint
kezésben a m á s fajnak gyermekét.

Nem akarunk levonni semmit ez
zel a többi szász hivatalnokok szere- 
tetreméltóságából. De azt mindenki 
tudja, hogy a magyar felekkel érint
kezve rendesen egy gombbal szorosabb
ra gombolják kabátjukat ; egy fokkal 
magasabbra helyezkednek a méltósá- 
gos magatartásban és mélyebbre a ke
dély hőmérsékletében.

Tisztelet a kivételeknek ! És egy 
ilyen kivétel, a kivételek kivétele, Hie
mesch Ferencz az uj polgármester !

Szokták mondani, hogy a hiva
tallal az ember is megváltozik.

Mi reméljük, hogy Hiemesch Fe
rencz mint polgármester is megőrzi 
azon kedves tulajdonságait, a melyek 
által mint városkapitány megszerettet
te magát velünk és nem ő, hanem az 
a hivatal változtatja meg egyben más
ban szokásait, a melynek élére most 
állították.

Mi reméljük, hogy abból a szere- 
tetreméltóságból, a mely őt köteles
ségeinek teljesítésében tanusitott szigorú 
lelkiismeretessége, pontossága, szak
értelme és könnyed, de biztos fellépé
se mellett mindig jellemezte, átháram-

Arday Vilma egy tapodtat sem tán- 
czolt, s a legjobb tánczosnő ezzel méltán 
keltett nagy feltűnést. Szünóra előtt odajött 
a leányhoz Kovács Gida s megkérdezte, hogy 
miért nem tánczol.

—Mert nem akarok. De látja ott azt a 
fiatal embert, —s Keresztesre mutatott, —ha 
az az ur tánczolna, vele eljárnám a franczia 
négyest.

így azután Kovács Gida leereszke
dett a jövevényhez, bemutatkozott, s kérdez
te, hogy nem akar-e «vizavi«-ja lenni egy 
szép leánynak.

— Nem, én sohasem tánczolok.
Kovács Gida visszament a leányhoz, 

de a választ Arday Vilma nem hitte el.
— No hát majd elhozom azt a jött- 

— mentet, — felelt Gida, s elfutott Ke
resztesért.

— Uram, a kisasszony nem hiszi el 
nekem, hogy ön nem szokott tánczolni, 
nincs más mód, mint hogy ön mondja meg 
neki.

így ismerkedett meg Keresztes Anday 
Vilmával; másnap aztán nem távozott foly
tatni vándorlását.

# #
<

Ismeretségéből mély szerelem lön. 
Egyszer az itju bevallotta a leánynak sze
relmét.

— Soha sem hittem volna, hogy ki
gyógyuljak csalódásomból. Szeretem önt. 
Azonban . . .

— «Azonban« is van ? kérdezte pajzá
nul a leány.

lik majd egy bizonyos százalék azokra | gyalásait 
is, a kik neki hivatalában munkatársai.

Mi reméljük, hogy Hiemesch Fe
rencz — a mint Ígérte — a köl
csönös türelem propa
gálója lesz és megmarad nekünk pol
gármesteri állásában is annak, a ki volt 
mint városkapitány, régi ismerős uj hi
vatalában.

Belföld.

A király Gödöllőn. Az eddigi megál
lapodások szerint a király e hó 30-ig ma
rad Gödöllőn s ez idő alatt csupán három 
szór, még pedig a hétfő és csütörtöki na
pokon megy a fővárosba, a mikor általános 
kihallgatás lesz. A király e hó 30-án Bécsbe 
utazik, a honnan 2-án este ismét elutazik s 
november 3-án érkezik Gödöllőre. A felség 
az egész hónapot Gödöllőn fogja tölteni 
s onnan egyenesen Schönbrumba megy s 
ott tölti el a telet.

III. Béla király és hitvese temetése. 
Ma reggel nyíltak meg a koronázási temp
lom ajtói, hogy a közönség is megszemlél
hesse Béla király és Antiochiai Anna rava
talát és sirkápolnáját.

Külföld.

A helyzet Ausztriában. A kiegyezési 
javaslatok tárgyalására kiküldött bizottság
ban a kormánynak az a szándéka, hogy a 
vám és kereskedelmi szövetség feletti általá
nos vitát gyorsítja, hogy így az albizottsá
gok gyorsabban működhessenek. E közben 
a kuliszák mögött a kormány folytatja tár-

— Önnek régi életmódjáról, ha felesé
gem akar lenni, le kell mondania. Az én ter
mészetem gyűlöli azt a bohó és könyelmü 
életet, melynek ön ma királynője; ha nőm 
lesz, én olyan rossz kedélyű ember vagyok, 
vége a báli éjszakáknak, a táncznak, ak
kor . . . akkor jönnek a komc ly élet köte
lességei. . .

A zene szólott, esti mulatságként val- 
czert jártak a fürdő leányai. Épp akkor in
tézte a leányhoz szavait az ifjú. És Vilma 
nem látott mást e szavak értelme alatt, mint 
otthagyni mindazt, ami előtte most kedves, 
a mezőt, a tavat, a táneztermet, lemondani 
a virágokról, le a tánczról, a dalról, a vi
dámságról. Lemondani a ragyogásról, a bá- 
multatásról és eltemetni magát egy észrevét
lenül álló sötét odúba, beczézgetni egy em
bert, gyógyítani egy beteg kedélyű férfiút. 
Nem, soha!

Felállt; közel hozzá gondtalanul ült egy 
barátnője. Fellángoló tekintettel ugrott oda 
barátnőjéhez, s repült vele a tánezolók közé, 
forgott széditően, mig a zene hallatszott, 
forgott azután is, mikor már a zene elhall
gatott, mig nem kivették kezéből elájult ba
rátnőjét s ő maga szédülten esett le egy 
karosszékbe, utolsó erejéből ezt kiáltva:

— Mindenről lemondani ? ! Nem, 
soha!

* **
És a bolygó zsidó másnap reggel társ

nő nélkül, újra megsebezve tovább folytatta 
vándorlását.

a jobbpárt egyes klubjaival, az 
ezeknek adandó konczessziók tárgyában.

Anarchista összeesküvés Vilmos csá
szár ellen. Alexandriából érkezik a hir, hogy 
ott 15 egyént tartóztattak le a Vilmos csá
szár személye ellen irányuló anarchista össze
esküvés részessége miatt. Valamennyi letar
tóztatott olasz. Az eredeti terv az volt, hogy 
Kairó egyik szűk utczájában szobát bérel
tek volna és annak ablakából a császárt vivő 
kocsi elhaladása alkalmával dobták volna 
le a bombát. Midőn a német császár Egyip
tomba való utazásáról lemondott, az összees
küvők egyike matróznak öltözve, Alexand
riából induló hajóba szállott volna, hogy a 
bombát Jeruzsálembe csempészé s ott az uj 
német templom beszentelése alkalmával a 
merényletet elkövesse.

 . / . ;

A brassói román gimnázium.
Brassó, okt. 19.

E czim alatt a «Pesti Napló» ok
tóber 16-iki számában nagyobb tudósítást 
közöl bukaresti levelezője tollából. A 
bennünket közelebbről érdeklő közleményből 
a következő érdekesebb részleteket vesz- 
szük át:

Hetek óta a brassói gör. kel. román 
gimnázium ügye foglalkoztatja közvélemé
nyünket. Az önök kormánya már rég ideje 
sejti, hogy innen évenkint tekintélyes Össze
get küldenek a brassói gimnázium segítésére 
és föntartására. Ez a gyanú késztette már 
1896-ban Csáky minisztert, hogy egyik le
iratában figyelmeztesse a nagyszebeni metro- 
politát, óvakodjék ilyenféle segítségek elfo
gadásától, s ha e czélra már küldöztek be 
pénzt, arról neki haladéktalanul számoljon 
be. Miron Román metropolita erre ha • 
tározoltan kijelentette, hogy a dologról nincs 
semmi tudomása s utána fog járni, hogy 
hasonló pénzsegitség el ne fogadtassék. Úgy 
tetszett, nogy az ügy ezzel el ,van intézve. 
A minszterelnökség nemzetiségi osztálya, ki
vált mióta Jeszenszky tanácsos került 
az élére, nem hagyta a kérdést annyiban, 
hanem összeállítva mindazokat az adatokat, 
melyeket a román újságok 1892. óta kiírtak, 
napnál világosabban kimutatta, hogy a brassói 
román gimnázium évről-évre kap segítséget 
a romániai kormánytól. Ezzel a féltve őrzött 
titok kipattant s agimnázium vezető
sége kénytelen volt beismerni, 
hogy Romániából jött p é n z ö s z- 
szeget már rég ideje fogad el. 
Wlassics miniszter a nyáron Brassóba kül
dött egy bizottságot, mely többnapi vizsgá
lat után kiderítette a dolgot töviről-hegyire.

Itt (t. i. Bukarestben) az a hir járja, 
hogy a magyar kormány részéről kiküldött 
bizottság munkásságának eredménye nem 
lehet kedvező a brassói gimnáziumra 
nézve. Mert annyi tény, hogy a romániai 
kormány évek óta küldött be Magyarország
ba pénzsegélyt, a mint küld a makedóniai 
romáuuyelvü iskolák számára is. Most, a 
megejtett vizsgálat után, azt mondja a bras
sói román iskolák felügyelősége, hogy Ro
mánia nem évi segélyt küld nekik, hanem 
adósságát törleszti velük szemben. Mert a 
régi havaselvi s moldvai vajdák adományo
kat tettek a brassói Szent Miklós nevű egy
háznak, mely ma a brassói román gimnázi
umot íöntartja. A román kormány azonban 
szekularizálván minden egyházi vagyont, el
esett birtokaitól a brassói Szent Miklós nevű 
román templom is. Csakhogy ebben a do-
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fogban az a bökkenő, hogy ez adományok
ról szóló oklevelek vagy épenséggel nincse
nek meg, vagy pedig alig van jogi értékük. 
Ha a brassói Szent Miklós-egyház olyan biz
tos igazában, indítson port a romániai kor
mány ellen, a miben feltétlenül segítségére 
lesz a magyar kormány is.

Mivé fejlődik a dolog, még nem tudjak, 
de annak idején tudósítani fogom önöket az 
elkövetkezendőkről.

Ezzel a közléssel kapcsolatban újabban 
a következőkről értesülünk :

A brassói Szent Miklós-egyház fel
ügyelő-bizottsága október 9-iki ülésén elha
tározta, hogy port indít Románia 
kormánya ellen. Az egyháznak több 
birtoka van Romániában, melyeket a régi 
vajdáktól adományképpen kapott. Mikor az 
egyházi vagyont szekularizálták Romániában, 
elesett birtokaitól a brassói Szent Miklós- 
egyház is, Románia azonban hallgatagon el
ismerte e templom jogait s évenkint nagyobb 
összeg pénzt küldött számára, melyből az 
egyház a brassói román gimnáziumot tar
tatta fönn. Mikor a magyar kormány meg
tiltotta, hogy továbbra is elfogadhassák ez 
évi segítést, az egyház kénytelen volt jogai
nak föntartása szempontjából port indítani 
Románia ellen. Egyik megbízottja el is uta
zott Bukarestbe, alkalmas ügyvédet keresni. 
Román körökben erősen bíznak benne, hogy 
Románia egyszersmindenkorra megváltja a 
brassói Szent Miklós-egyház jogait, melyeket 
26 oklevél igazol. x

Egy tanító kitüntetése.
Brassó, okt. 19.

Ritka, de egyaránt szép és megható 
ünnep színhelye volt f. hó 16-án Krizba 
községe, e napon tűzte fel ugyanis a várme
gye kir. tanfelügyelője Szemerjay Károly 
ottani áll. isk. igazgató tanító mellére az 
érdem legfelsőbb helyről jövő elismerésének 
jelét, a koronás ezüst érdemkeresztet.

A milyen szerény, csendes, de munkás 
volt Szemerjay egész élete és 47 évi mű
ködése, melyet e községben Isten és embe
rek szolgálatában eltöltött; épen olyan 
volt azon ünnepély lefolyása is, mely hi
vatva volt e hosszú évek alatt szerzett érde
meket méltatni és jutalmazni. És én azt hi
szem, hogy a szerénységhez és kevéssel való 
megelégedéshez szokott kollégánk e nap 
eredményével, a nyert jutalommal teljesen 
meg volt elégedve, mert a legfelsőbb elis
merés jelét oly egyéntől vette át, ki maga 
is e pályán, csaknem annyi időn keresztül 
működött és hazánk tanügyének szolgálatában 
szintén nagy érdemeket szerzett; de ott volt 
egyk régi tanára Orbán Ferencz is, ki sietett 
működésének első növendékét ez ünnepna
pon felkeresni, hogy őt személyesen is üd
vözölhesse. Ott voltak kartársai a megye 
minden részéből, hogy őszinte tiszteletük és 
változatlan szeretetüknek nyilvánításával hoz
zájáruljanak ez ünnepély értékének emelésé
hez, ott voltak a községek képviselői, ott 
egykori tanítványai, a krizbai nép, kiknek 
soraiban már nem egy ősz fej tűnt ki, csak 
legutóbbi növendékei, az iskolás gyermekek 
hiányoztak, kiknek pedig leginkább ott kel
lett volna lenniök.

Az ünnepély az istentisztelet befejezése 
után vette kezdetét a templomban, nagy 
számú közönség, a brassómegyei tantestület 
küldöttsége és a fenn említettek jelenlétében.

A tanfelügyelő meleghangú, kitüntetett 
érdemeit méltányoló beszéde után mellére

tűzte a keresztet. Ekkor a község derék lel
késze üdvözölte őt az egyházi képviselet és 
gondnokság nevébe1', majd Orbán Ferencz, 
a brassómegyei tanítótestület nevében az igaz 
öröm és szeretet hangján, végül Szabó Ger
gely a krizbai tanítótestület nevében.

A munka és küzdelem nehéz napjai és 
éveinek súlya alatt megtört alak könnyezve a 
meghatottságtól, de csengő hangon mondott 
köszönetét a mi szeretett felséges királyunk
nak, ki e magas kegyére méltatta; a magas 
kormánynak, annak brassói képviselőjének, 
főispán ur ő méltóságának és a kir. tanfel
ügyelőnek, kik ezen kitüntetésnél közremü- 
ködt.k; végül pedig elbúcsúzott népétől, 
egykori tanítványaitól, és azon templomtól, 
a melyben annyi éven át szolgálta az Istent, 
kinek további jóindulatába ajánlotta magát, 
mig szavai a felindultság zokogásában el
haltak.

Midőn a megtört alak az oltár előtt állva 
végső búcsút mondott azon helynek, hol 
ezelőtt 47 évvel ifjan és telt reményekkel 
köszöntött be: tán egy szem sem maradt 
szárazon.

Az ünnepélyes átadást közebéd követte, 
melyen az érzelmek szabad folyást nyertek 
az elmondott számos pohárköszöntőben.

Midőn rövid tudósításomat befejezném, 
nem mulaszthatom el a kitüntetettnek még e 
helyen is őszinte jó kivánataimat kifejezésre 
juttatni.

—k —s.

HÍREK
Brassó, október 19.

— Az uj főkapitány. A Hiemesch Fe
rencz polgármesterré történt megválasztása 
folytán megüresedett városkapitányi állásra 
— mint értesülünk — már a legközelebbi 
napokban ki fogják Írni a pályázatot, a 
melynek határideje körülbelül a jövő hónap 
közepe lesz. Az uj főkapitány kinevezése te
hát már a jövő hó végére várható.

- Iskolai ünnepély. A brassói állami 
főreáliskolában ma. d. e. iskolai ünnepély 
volt amilleniumi évforduló alkalmából. R óm
ba u e r Emil főigazgató ez alkalommal a 
magyar kaszinó milleniumi alapítványának 
évi kamatát S á n e k Sándor V. osztályú 
tanulónak buzdító beszéd kíséretében át
nyújtotta.

— Tanügyi kinevezés. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter M á t i s János 
okleveles tanítót az apáczai állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

— Világítás a Czenk-tetőn. Tegnap 
este 5 és 6 óra között remek látványnak 
voltak tanúi a főtéren sétálók. A czenki ez
redéves emlék ragyogó görögtüz által meg
világítva volt látható a jelzett időben.

— Theaestély. A „Brassói róm. kath. 
árvaházalapitó nőegylet“ jelesen rendezett 
és mindig kiválóan sikerült mulatságairól a 
müveit közönség körében ismeretes. A idén 
azonban az általános nemzeti gyász közepet
te tánczczal kapcsolatos estélyt rendezni ke
gyeletellenesnek véli. Ennek következtében f. 
havi 17-én d. u. 4 órakor tartott választmá
nyi ülésén azt határozta, hogy a boldogult 
Erzsébet királyné ‘emlékére létesítendő ala
pítvány javára ez évben is megtartja ugyan 
estélyét, de csak thea- estély alakjában. Az 
„Orientszálló“ nagytermében november 5-én 
rendezendő estély folyamán a katonazene
kar válogatott classicus és magyar dara
bokkal, a rendezőség pedig több érdekes, 
sőt értékes nyereménytárgyat tartalmazó

tombolajátékkal fogja a résztvevő közönsé
get szórakoztatni. Az érdeklődő közönség 
figyelmét előre is fölhívjuk az élvezetesnek 
ígérkező estélyre.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügymi
niszter M o z e r Vidor brassói kataszteri irat
tárt kezelő irodatisztet ideiglenes minőségű 
pénzügyi fogalmazóvá és földadó nyilván
tartási biztossá nevezte ki.

— 17. Ennek a számnak magában 
semmi különös jelentősége nincs. Ha azon
ban az A 1 e s i u s Oszkár személyével hoz
zuk kapcsolatba, rögtön ominózus szám lesz 
belőle. Úgy tetszett az istennek, hogy Ale- 
sius egy nyári hónapnak 17-ik napján jöjjön 
a világra. A polgármester választás október 
17-én folyt le és Alesius mindössze 17 sza
vazatot kapott. A végzet súlyos betetőzé
séül pedig Alesius a nagy kudarcz hírét a 
Fekete-utcza 17-ik szám alatt levő lakásán 
fogadta. A ki nem hiszi, nézze meg a brassói 
lakjegyzéket.

— Hangverseny Jövő vasárnap utolsó
előtti hangversenyét tartja az ez évi idény
ben a városi zenekar a vigadó nagytermé
ben. A műsor változatos. A hangverseny 
kezdete este 8 órakor.

— A «mehet» vége. A kereskedelem
ügyi miniszter a vonatoknak az állomásokról 
va!4 indulásakor jövőre használandó jelzések 
tá gyában rendeletet adott ki, a melyszerint 
a előirt «indulás» és «mehet» kiáltások 
ez évi november hó i-ől kezdve megszűnnek 
s az «indulás» kiáltás helyett egy «helyeket 
elfoglalni» nevű jelzés : azaz egy mérsékel
ten vontatott hang a jelző síppal; a «me
het» kiáltás helyett pedig ez az «indulásra 
készen» nevű jelzés: azaz a látható előre 
jelzés használandó. Ennek megfelelően tehát 
a jövőben a következő eljárás lesz a vona
toknak az állomásokról való indítása alkal
mával : Ha valamely vonat indulásra kész, 
a vonatmenesztő a vonatvezetőnek szóval 
utasítást ad a vonat indulására, mire az 
utóbbi a «helyeket .elfoglalni» jelzést adja. 
Ha a vonatkísérők az indulásra minden 
előkészületet megtettek, kötelesek azok a 
zárfékezőtői kezdve sorban egymásután a 
vonatvezető felé az «indulásra készen» jel
zést adni, mire az a jelzőkürttel az «indu
lás» jelzést adja és a mozdonyvezető a «fi
gyelem» jelzés adása után a vonatot meg
indítja.

— Csikvármegye és a királyné szob
ra. Csikvármegye törvényhatósági bizottsága 
a napokban megtartott közgyűlésén a király* 
né szobrára 1000 koronát szavazott meg.

— Halálozás. Erdődi Pálffy Géza 
gróf ezredes, a fogarasi állami ménes kato
nai osztályának főnöke, 64 éves korában hét
főn Bécsben meghalt.

— Szüreti ünnepély. A «Brassói Ipa
ros Ifjak Önképző Egylete» f. hó 23-án (va
sárnap) a «Grand Hotel» nagytermében sa
ját pénztára javára nemzetközi zónaposta és 
tánczczal egybekötött zártkörű tréfás szüreti 
ünnepélyt rendez. Az ünnepély kezdete este 
7. órakor

— Havazás Csikmegyében. Csíkszere
dában két napon keresztül folytonosan 
esett a hó s ha az alantabb fekvő helyeken, 
el is olvadt, a hegyek tetején megállt. A 
hőmérséklet úgy megváltozott, hogy Csikme- 
gye legészakibb részében 5 fokos hidegre 
ébredt a lakosság. A föld csontkeményre fa
gyott 3 az őszi vetésekben sok károsodás 
történt.

— Az elhunyt metropolita temetése.Román 
Miron érsek-metropolita temetése ok
tóber 20 án délelőtt tO órakor lesz Nagy- 
Szebenben.
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Brassói butor-árucsarnok, Kapu-ulcza 45. szám I-ső emelet.

Ajánlja: Háló-szoba-garnituráit, úgymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szek
rények, mozsdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuzó-asztalok, úgyszintén szalongar- 
nituráit: bársony-, selyem- és plüsböl a legkülönbözőbb divatos alakban, továbbá 
magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel stb. stb. minden 
gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

Brassói butor-árucsarnokban. Kapu-u. 45 I. emelet.

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-ulcza 45. szám I-sö emelet.

Dnc de Monteöello Brassóban a kolostor kapu elölt.
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Alulírott bátor vagyok a n. é. kö
zönség b. tudomására hozni, hogy 
Brassó és környéke részére

Duc de Montebello
Alfred de Montebello & Co.-tól

Chateau de Mareuil S|Ay.
egyedüli valódi franczia Champagner 
raktárát átvettem és hogy ezen jegyű 
pezsgő csak egyedül nálam kapható.

Mély tisztelettel

Koczka Antal
a budapesti kiállítás alkalm iból hírnevessé lett

EURÓPA LEGNAGYOBB

ÁLLATSEREGLETE
Ma szerdán este 8 órakor 

világhírű legifjabb á latszeliditönö
Miss Luisine 

fellépte mint „alarczos hölgy“ 
a híres airikai királyoroszlan 

csoportjával.
A n. é. közönség a mai előadáson meg
győződhetik arról, hogy az oroszlánok 
nincsenek csak, az arczhoz és a ruhához 
szokva, hanem a szeliditőnő megjelen
het közöttük bármely öltözetben is.

m

3 
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HASENMAYER FRIGYES

2 indiai elefán', 17 oroszlán, a legnagyobb és legszebb király- 
tjgris, 1 csaiad fekete parducz.

<■, 3 drb. fiatal oroszlán, születőit Nagy-Szebenbea j;, .
2 oroszlán-köiyoi, rzümleti Eogarason. J

’ Boy üaial fekete parducz, születeti Aradon. "
Az előadás lőfegyver nélkül csakis vesszővel történik, mi által a nagyérdemű, 

közönség félelme teljesen ki van zárva.

A vásár alkalmából az idegenek tiszteletére d. u. 2 órától kezdve

minden órában előadás.

is® Délután bórakor és este fél 8 órakor

■?

Az előadásokat a jelenkor két leghíresebb állatszeliditője és 
két állatszeliditőnője tartja.

9

l-ső hely 50 kr. II ik hely 30 kr. IH-ik hely 20 kr. 
Habárak* Katónak őrmestertől lefelé, csendőrség, rendőrség, noijai • péazügyörség és 10 éven aluli gyermekek felét fizetik.

SB SB
Sulák Wreiic®

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri
KOCZKA ANTAL
állatsereglet-tulajdonos.

SB 
e

„Fortuna“ 6Y

ARCZKÉPmTto MjHMa
Brassó, Uosszu.utoza 28 sz.• I ■ I ' '
készít olajfeslményü arczképeket, kréta

jjg és pasztellrajzokat, művészi kivitelben 
természet vagy bármely f ínykép után

mérsékelt árban.
Hasonlatosságért kezesség 

vállaltatok.

«HROLHIOWIOSZT
jjg I. minőségű, egy liter 33 űrért

iB kapható

Trientitii-fóle borrnórésben

«B
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